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LEDEN 2009 Cena Kč 10,- R o č n í k SRPEN 2011 Cena Kč 10,- Ročník 21

20. ročník Křemežského veletrhu je již úspěšně za námi. Na 
to špatné, pokud nějaké bylo, se rychle zapomíná a  hezké 
vzpomínky zůstávají. Škola a školní zahrada se opět proměnily 
ve veletržní areál. Středeční nájezd vystavovatelů je čím dál 
tím váhavější, a tak své expozice připravovala pouze malá část 
vystavovatelů, silný nápor přišel pak ve čtvrtek ráno. Naštěstí díky 
ukázněnosti vystavovatelů a snad i zkušenosti organizátorů byl 
ranní nájezd slušně časově rozložen a zvládnut do slavnostního 
zahájení. Svoji nezanedbatelnou roli sehrála i asistence Policie 
ČR, jejíž přítomnost uklidnila některé zpozdilé vystavovatele.

Ohlédnutí za jubilejním 20. Křemežským veletrhem

Slavnostní zahájení se i  letos vydařilo a  dostavil se nespočet 
četných hostů, zejména starostů z okolních obcí. Doprovodný 
kulturní program se též vydařil, zvláště pak křest knihy 
MUDr. Polácha, Jan Smil ze Křemže. K dostání byla i nádherná 
publikace „Kleť, milovaná hora“, kterou vlastním nákladem 
vydal náš velmi skromný spoluobčan Jiří Bárta. Tato kniha byla 
již po dvou dnech zcela vyprodána. K  vidění bylo i  několik 
novinek v různých technologiích, mne osobně zaujaly sítě do 
výklopných oken,  pozadu nezůstaly ani prezentace automobilek 
a prezentovalo se i několik nových vystavovatelů. 



strana 2

KŘEMEŽSKO 2011

Podařilo se nám snad i prostorové uspořádání vystavovatelů, kde 
jsme  oddělili vystavovatele od prodejců všeho možného. My, 
kteří jsme umisťování vystavovatelů měli na starosti, jsme s tím 
měli určité problémy, abychom zjistili, co skutečně jednotliví 
vystavovatelé budou prodávat. Bezesporu největší úspěch 
zaznamenal, jako již tradičně, závěrečný ohňostroj v provedení 
pánů Honce a Štěpánka z Č. Krumlova.

Vraťme se však k  bilancování. I  když ani letos nepadl žádný 
veletržní rekord, konstatuji, že 20. ročníku Křemežského veletrhu: 
se zúčastnilo - 143 vystavovatelů, řemeslníků, občerstvovačů 
a prodejců. Veletrh navštívilo na 11000 návštěvníků a v kulturním 
programu se vystřídalo 12 hudebních skupin.

Co dodat závěrem? Zhodnocení si musí udělat každý návštěvník 
20. Křemežského veletrhu sám. My ho hodnotíme kladně, 
byť účast jak vystavovatelů, tak i  návštěvníků byla nižší, ale 
může za to, podle mého názoru, především nasycenost trhu. 
Závěrem bych chtěl poděkovat přípravnému i  realizačnímu 
týmu pracovníků městyse, brigádníkům a zejména vám všem, 
ukázněným návštěvníkům i  vystavovatelům. Poděkování patří 
též příslušníkům Policie ČR, kteří dbali na pořádek, díky nimž 
nedošlo k  vážnějším problémům, našim sponzorům, ordinaci 
MUDr. Koudelky, který zajišťoval lékařskou pohotovost, a všem 
mediálním partnerům.

Za pořadatele se těším na shledanou s vámi na 21. ročníku 
Křemežského veletrhu ve dnech 19. – 22.7.2012.

- Mgr. Jan Boršovský, tajemník ÚM -
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WINTEJNERY - efektivní posila 
v systému zpětného odběru

Již 500 WINTEJNERŮ rozmístil ELEKTROWIN od spuštění svého nového 
projektu do sběrných dvorů.

Nový projekt WINTEJNER, který kolektivní systém ELEKTROWIN 
začal realizovat od  prvního čtvrtletí roku 2010 se záměrem 
usnadnit sběrným dvorům manipulaci se stále narůstajícím 
množstvím zpětně odebraných elektrozařízení, zajistit jejich 
vyšší ochranu a  současně zrychlit dopravní obslužnost, se 
v  praxi skvěle osvědčuje. Obcí, které mají zájem, zapojit 
do zpětného odběru elektrospotřebičů ve své lokalitě tyto 
speciální velkoobjemové kontejnery, přibývá. Od spuštění 
projektu rozmístil ELEKTROWIN do téměř 200 sběrných míst 
500 WINTEJNERŮ. Na sběrné dvory jsou dodávány vždy dva 
typy WINTEJNERŮ – jeden na shromažďování chlazení a druhý 
na shromažďování velkých a malých spotřebičů. Systém funguje 
na principu výměny plného kontejneru za prázdný.
Ve WINTEJNERECH bylo od poloviny dubna do poloviny října 
2010, tedy za pět měsíců, v  rámci České republiky svezeno 
ze sběrných dvorů 20% z  celkové hmotnosti elektroodpadu. 
Kontejnery poskytuje kolektivní systém zdarma na vlastní 
náklady, výhradně obcím, které s ním mají uzavřenou Smlouvu 
o zajištění zpětného odběru elektrozařízení a Smlouvu o umístění 
kontejnerů. V našem městysi jsou umístěny čtyři WINTEJNERY, ty 
byly v loňském roce naplněny a následně jedenkrát vyměněny. 
ELEKTROWIN průběžně uzavírá smlouvy s  dalšími vybranými 
obcemi. Několik dalších obcí již zahájilo přípravu na nutné 
úpravy svého sběrného místa (zpevnění plochy, zvětšení 
prostoru vjezdu), aby se mohly o umístění WINTEJNERŮ ucházet. 
Na takové úpravy může přispět ELEKTROWIN z  Motivačního 
programu, který je určen na podporu a  zkvalitnění sběru 
elektrozařízení v obcích. Výroba těchto speciálních kontejnerů 
bude pokračovat i v  roce 2011.
Tak, aby využívání WINTEJNERŮ zpětný odběr elektrozařízení 
skutečně usnadnilo a  hlavně zefektivnilo, je nezbytné 
kapacitu kontejneru vždy zcela naplnit. Proto každá obec, 
která uzavře Smlouvu o  umístění kontejnerů, získává v  rámci 
Motivačního programu společnosti ELEKTROWIN nárok na 
pořízení vysokozdvižného vozíku, který je určen k  manipulaci 
s odebranými elektrospotřebiči uvnitř kontejneru. 
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Kronika obce Křemže

V  kronice obce Křemže z  roku 1976  je na straně 1037 zapsán výtah 
z Kroniky ČSD Mříč.  Tyto „Drobné postřehy a výběr z kroniky Staničního 
úřadu Křemže“ mohou zaujmout čtenáře Křemežska,  blíží se totiž  
120. výročí otevření železniční stanice Křemže:

Pamětní kniha ČSD ve Mříčí byla založena 17.2.1946 a  začal ji 
psát zpětně J. Prokeš – přednosta stanice. Je psaná na volných 
listech a dočteme se v ní, že stanice Křemže – Mříčí leží v malebné 
krajině, kde střídá se pole s  lesem, svah s rovinou. Zde počíná 
ta krásná Šumava, které trůní hora Kleť, 1084 m nad mořem 
Jaderským. Sama stanice se nalézá 515,5 m mořské výšky a byla 
zde otevřena 11.11.1891, první vlak přijel do Křemže 16.5.1892 
od Čes. Budějovic. Mezi cestujícími tehdy byl zástupce minist. 
dopravy, šef. stan. drah, ředitel st. drah a  zástupci politických 
úřadů z  Č. Budějovic i  Č. Krumlova. Prvním správcem stanice 
jmenován Frant. Liška, který tuto funkci předal 6.10.1897 
Janu  Křesadlovi a ten 27.5.1901 Josefu Luxovi. Ten předal zase 
9.11.1915 stanici mistru Friedmanovi.
Dále se dovídáme, že v  noci z  28. na 29.3.1917 se do nádraží 
vloupala skupina cikánů, uloupili pokladnu a různé druhy zboží 
ze skladu.

●	 Dne 20.9.1917 zastřelil četnický závodčí Schaty z Č. Krumlova 
prchajícího lupiče Jana Dubského z Blatné, okres Strakonice 
v sebeobraně, neb lupič po četníku vystřelil z revolveru.

●	 28.10.1918 se píše, že přednosta stanice očekával jako jindy 
příjezd podvečerního vlaku od Č. Budějovic. Vlak pomalu 
přijížděl a  již od lesa bylo slyšet veselý zpěv „Hej Slované“. 
Vše vystoupilo z vlaku a za zpěvu národních písní se průvod 
ubíral do Křemže.

●	 V kronice je zmínka o tom, že na Kleti byla v r. 1928 postavena 
chata Tereziina a předána klubu čsl. turistů.

●	 V r. 1929 v lednu byla velká sněhová vánice, kdy vlak č. 5212 
z Kájova uvázl po 22,00 hod. ve sněhové závěji. Byli svoláni 
občané na pomoc k odstraňování sněhu. V té době čekal ve 
Zl. Koruně vlak na uvolnění plných 7 hodin. V tomto roce tj. 
1929 byla zde na nádraží postavena mostní kolejová váha, 
únosnost 30 tun, délka 6 m, prvně použita 23.12.1929.

●	 V kronice je též zmínka o tom, že v roce 1926 již započala 
autobusová konkurence, která se jeví velmi citelně. Z Brloha 

jezdí lidé až do Č. Budějovic, a tak se snížily značně příjmy 
na dráze. Automobilová přeprava je pro dráhu velmi 
nebezpečná a jeví se stále silnější – zápis z roku 1930.

Zápisy z roku 1938: 
- Těžko, těžko nám bylo, kdy na všech stranách dělaly se ve 
chvatu zákopy, železobetonové kryty. Dne 21.5.1938 ve 4,50 
hod. mobilizace. Mlčky dávají se do služeb státu všichni, kdo 
pro vlast opouštěli své rodiny, aby jako strážci mostů, dráhy atd. 
hájili svými životy vše to, co přirostlo nám tolik k  srdci. Vlaky 
jezdí zatemněné, z pohraničí prchají rodiny, jsou trhány koleje. 
Od úst k ústům jde zvěst, že německá vojska obsazují celé naše 
území. Co slz, co zdrcených myslí…. České nápisy mizí, bráno 
nám vše, jsme strženi do víru bouří – stáváme se Protektorátem 
a součástí němec. říše.

Za okupace ve psaní pamětních listů nepokračoval nikdo, 
zachyceny jsou je úryvky. V  roce 1943 je zmínka o  zatčení 
gestapem výhybkáře Jakuba Čurny, který byl pak vězněn 
v koncentračním táboře a propuštěn 1.12.1943.

V roce 1944 ve Mříčí a okolí hledali zde Němci rudu. Nalezli nikl 
a tak ihned započali s vyměřováním malodrážky z dolu, který za 
Křemží do Mříčí. Chtěli zde urychleně zříditi niklové doly. Proto 
se sem přestěhovala organizace „Todt“, vedená německými 
důstojníky. Pracovní síly vesměs Češi – učitelé, profesoři, úředníci. 
Došlo sem přes 70 vagonů různého nářadí jako: bagry, vozíky, 
pražce, parní stroje, kolejnice a 330 vagonů štěrku ze Skutče.

Projektováno velké nádraží mezi pilou a  lesem, kde by byla 
plocha pro 4 koleje normálního rozchodu, pro budovy a v lese 
pak pro vysoké pece. Nakládati se mělo 1200 tun suroviny denně 
a  odvážeti strojem ř. 524. Stavbu dolu i  malodrážky započalo 
provádět na 700 českých lidí, bez ohledu na počasí ale ani na 
zdravotní stav lidí. Doly měly býti v provozu v  lednu 1945, ale 
postupně vázla doprava materiálu až převratem v květnu 1945 
zastaveny práce úplně. Je nutno dodat, že pole na tuto stavbu 
byla překopávána bez souhlasu majitelů aniž by s  nimi kdo 
jednal.

Došla zpráva v  15,30 h dne 5.5.1945: Vyvěšte s  okamžitou 
platností všechny čsl. vlajky. Vnější i vnitřní úřadovací řeč česká. 
A v 15.45 hod: Zadržte všechny vlaky jedoucí do Německa, stroje 
a vlak. čety vraťte do Č. Budějovic. 

Text byl přepsán doslovně bez úprav

Knihovna městyse Křemže

pořádá výlet
na Lovecký zámek Ohrada do ZOO Ohrada 

a na zámek Hluboká nad Vltavou
Přednost mají obyvatelé Domu s pečovatelskou službou ve Křemži a návštěvníci Klubu důchodců.

Zájemci se mohou přihlásit do 31. srpna 2011 v Knihovně městyse Křemže

     Při přihlašování nahlaste, zda máte zájem i o prohlídku zámku v Hluboké nad Vltavou. Kdo se prohlídky zámku 
nezúčastní, může navštívit Alšovu galerii, zámecký park nebo zůstat na náměstí v Hluboké nad Vltavou.
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K n i h o v n a  m ě s t y s e  K ř e m ž e

Seznam novinek 
leden – červen 2011 

Knihovna městyse Křemže

Naučná dospělí
Sign.	 Autor	 Název	 Část
004.42Pow	 Broža, Petr	 Microsoft Power Point, OneNote…         
004.4Word	 Broža, Petr	 Microsoft Word 2010                     
004.451.9	 Janko, Michal	 Microsoft Windows 7                      
004.451.9	 Roubal, Pavel	 Microsoft Windows Vista                  
004.738.5	 Dědiček, Dominik	 Facebook                                 
101	 Precht, Richard	 Kdo jsem?                                
133	 Morningstar, Sally	 Předpovídání budoucnosti                 
133	 Steiner, Rudolf	 Esoterní hodiny                          
133	 Steiner, Rudolf	 Příroda a člověk z pohledu duchovní     
133.4	 Christie, Anne	 Tajemná magie starověkého Egypta        
133.522.2	 Steiner, Rudolf	 Člověk a hvězdy                          
159.923.5	 Wood, Gary W.	 Nečekej na svou loď - připlav k ní    
159.942	 Arrivé, Jean-Yves	 Umění prožívat emoce                     
17.024.4	 Babauta, Leo	 Síla jednoduchosti                       
25	 Philip, Neil	 Mýty a legendy                          
316	 Nosková, Věra	 Chraňme muže                             
316.323.72	 Flores, Marcello	 Komunismus                               
316.472.42	 Vidal, Serge	 Jak se dobře pohádat s partnerem        
316.4/.7	 Salomé, Jacques	 Mluv se mnou, mám ti co říct             
316.621	 Alberti, Robert E.	 Umění stát si za svým                    
316.77	 Naumann, Frank	 Umění diplomatického jednání             
316.77	 Naumann, Frank	 Umění konverzace                         
331.104/.105	 Scott, Gini Graham	 Průvodce náročnými pracovními…     
343.819.5	 Cherish, Barbara U.	 Můj táta, velitel Osvětimi               
     

Beletrie dospělí
		  Anekdoty restaurační, rekreační a        
		  Víc než jen šéf?                         
	 Andronikova, Hana	 Nebe nemá dno                            
	 Bagshawe, Louise	 Touha                                   
	 Banks, Leanne	 Muž se zlatým srdcem. Milenkou…        
	 Barrett, Maria	 Utajené touhy                            
	 Becnel, Rexanne	 Na první pohled                          
	 Blake, Jennifer	 Jižanská láska                           
	 Blómkvist, Stella	 Vražda v televizi                        
	 Bridel, Bedřich	 Básnické dílo                            
	 Brown, Sandra	 Kouřová clona                            
	 Bubeníková, Marie	 Šumavská zastavení                       
	 Cabot, Meg	 Nenasytná                                
	 Cameron, Melissa	 Půlnoc ve městě andělů	 1.  
	 Canfield, Jack	 Slepičí polévka pro inspiraci dětské     
	 Caron, Éloise	 Zrada nejen zabolí                       
	 Cartland, Barbara	 Cestou ke štěstí                         
	 Cartland, Barbara	 Polibek v poušti                        
	 Cartland, Barbara	 Princ a psík                             
	 Cartland, Barbara	 Splněné sny                              
	 Cartland, Barbara	 Škola lásky                             

	 Cartland, Barbara	 Vévoda v pasti                          
	 Cílek, Roman	 Úkol pro spolehlivého kata              
	 Clark, Mary Higgins	 Vánoční plavba                           
	 Cole, Martina	 Krutost                                  
	 Cole, Martina	 Těla na prodej                           
	 Connolly, John	 Milenci                                 
	 Cook, Robin	 Agonie                                   
	 Cook, Robin	 Zákrok                                   
	 Coulter, Catherine	 Čarodějova dcera	 2.   
	 Coulter, Catherine	 Dědička Valcourtu                        
	 Coulter, Catherine	 Pán ostrova                              
	 Coulter, Catherine	 Takovým patří svět                      
	 Coulter, Catherine	 Vysněný dům	 1.   
	 Coulter, Catherine	 Záblesk                                 
	 Cox, Maggie	 Španělské Vánoce                         
	 Cremer, Andrea R.	 Smečka	 1.   
	 Cristen, Marie	 Flanderská pečeť	 3.   
	 Cristen, Marie	 Hodina Benátčana	 2.   
	 Cristen, Marie	 Požár v klášteře	 1.   
	 Cronin, Justin	 Přechod	 1.   
	 Cussler, Clive	 Medúza	 8.   
	 Cussler, Clive	 Tiché moře	  7.   

Naučná mládež
M 159.9		  100 čarodějných způsobů, jak přežít      
M 159.9	 Mulazzi, Paola	 100 čarodějných způsobů, jak…
M 159.937.3	 Churchill, Elmer	 Kouzelná knížka optických iluzí          
M 177		  Sto čarodějných způsobů, jak se          
M 336.74		  Skořepová, Eva		
		  O penězích a hospodaření                 
M 39	 Vondrušková, Alena	 Rodinné svátky a oslavy                 

Beletrie mládež
M		  Fotbalová planeta                       
M		  Kocour v botách a jiné pohádky          
M		  Požárník Sam                             
M		  Princezna na hrášku a další pohádky     
M		  Zvědavá písmenka                         
M	 Adamec, Miroslav	 Škola princů                             
M	 Apsley, Brenda	 Postman Pat                              
M	 Arold, Marliese	 Pirátská princezna. Velká honba…       
M	 Arthur, Alex	 Lastury, ulity, krunýře                  
M	 Auerbach, Annie	 Vyjížďka hrůzy	 3.   
M	 Baisch, Milena	 Příběhy zajíčka Matýska                  
M	 Baxter, Nicola	 Dobrou noc, děti                        
M	 Benedictus, David	 Návrat do Stokorcového lesa…         
M	 Bešťáková, Eva	 Malovánky do čítanky                     
M	 Blyton, Enid	 Tajemný hrad                             
M	 Braunová, Petra	 Jak se Vojta ztratil                    
M	 Brož, Karel	 Kde co lítá                             
M	 Bryant, Bonnie	 Dívky v sedlech. Záchranná síť	 36. 
M	 Brycz, Pavel	 Bílá paní na hlídání                     
M	 Busquets, Carlos	 První čtení                             
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Přijďte si pohrát, zacvičit 
s písničkou, malovat a tvořit.

Vstupné: 20,-Kč platí dospělí, děti zdarma.

Výtvarný program klubu
4. 8. 2011 čtvrtek

Rámeček na foto z prázdnin – vlnitou lepenku, 
mušličky a kamínky použijeme na výrobu rámečku na 

prázdninové fotografie. Přineste si mušličky.
11. 8. 2011 čtvrtek

Lodička - krabička – z barevných kartonů si 
vyrobíme lodičku, která ukryje naše poklady. 

18. 8. 2011 čtvrtek
Námořnická mandala – vymalujeme si mandaly 
s námořníky, vikingskou lodí a Noemovou archou.

25. 8. 2011 čtvrtek
Obraz z ubrousku – ubrouskovou technikou vytvoříme 

obrázek, jako by ho sám mistr namaloval.

Akce klubu
9. 8. 2011 úterý 

Vesmírné putování – 8:00 – 15:30 hod 
Vesmírný den s programem pro děti od 6 do 12 let.  

Čeká nás tvořeníčko, hry v přírodě, prostě si užijeme prázdninový den. 
Podrobnosti na www.kremilek-kremze.cz.  

Přihlášky a bližší informace na mc.kremilek@centrum.cz.

23. 8. 2011 úterý 
Ufoni ve Křemži – 8:00 – 15:30 hod 

 Ve Křemži přistanou Ufoni! Nevěříte? Přihlaste se na den 
s programem pro děti od 6 do 12 let. Čeká nás tvořeníčko, 

hry v přírodě, prostě si užijeme prázdninový den. 
Podrobnosti na www.kremilek-kremze.cz.  

Přihlášky a bližší informace na mc.kremilek@centrum.cz.

MC Křemílek – program na srpen
Náměstí 7, Křemže

Bc. Alena Nováková 603586747
mc.kremilek@centrum.cz
www.kremilek-kremze.cz

Klub pro maminky s dětmi je otevřen
každý čtvrtek od 9:00 do 11:30. 
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Celý týden se scházelo pět kluků a  šestnáct děvčat v  klubu Křemílek, aby 
společně „putovali“ světem. Každý den byl věnovaný některému světadílu, 
děti se nejenom něco nového dozvěděly, ale společně tvořily, soutěžily venku, 
hrály si, prostě se dobře bavily. Zahráli jsme si i na kartografy a vytvořili jsme 
starou mapu Křemže i s voskovou pečetí.

Také jsme se všichni celý týden 
připravovali na divadelní 
představení pro rodiče.  Po 
rozdělení rolí naší divadelní hry: 
„Cesta kolem světa aneb všude 
dobře doma nejlépe“ se děti 
vrhly do zkoušení. Připravily si 
kostýmy, něco se našlo doma, 
něco jsme společně dotvořili.  
Nejvíce děti bavily divadelní 
zkoušky a výroba kulis a rekvizit. 
V  pátek dopoledne jsme měli 
první zkoušku v  radničním sále 

a na děti poprvé dolehla tréma, došlo i na bolení bříška, a tak 

jsme museli na poslední chvíli přeobsadit jednu z hlavních rolí. 
Odpolední generálka se podařila, a tak už zbývalo jen nalíčit malé 
herce a čekat, až rodiče dětí zaplní sál. Přišli rodiče, sourozenci, 
babičky, tetičky, sál se pomalu plnil a v zákulisí pomalu stoupala 
nervozita.  Zazvonil zvoneček a  divadlo začalo.  Děti hrály 
moc pěkně. Za odměnu pak všichni snědli svět -  dort, který 
upekla maminka Lenka Hálová a  ozdobila ho všemi světadíly, 
dokonce měl i poledníky a rovnoběžky. Naše společné putování 
skončilo a  děti se pomalu rozcházely domů.  Ještě bychom 
rády poděkovaly všem dětem i rodičům za skvělou spolupráci 
a maminkám za skvělé buchty ke svačinkám. 

Další den s  programem plánujeme na 9. 8. 2011, to bude 
Vesmírné putování a  23. 8. 2011 přiletí Ufoni do Křemže. 
Podrobnosti najdete na www.kremilek-kremze.cz.

Na všechny děti se těší 
Alena Nováková a Jana Bartošová

Cesta kolem světa
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Letos jsme se poprvé prezentovali v sobotu 
23.7.2011 na Křemežském veletrhu.

Předsedkyni Marii Mikešové se podařilo zajistit 2 odborníky-
poradce, p. Ing. Pechu a MUDr.   Škrábala z Územního sdružení 
ČZS Český Krumlov. Pan tajemník Boršovský nám přidělil místo 
v šatně u chodby a na ní jsme si mohli pomocí nástěnky a živých 
květů připravit prezentaci. Myslím, že výzdoba  se podařila. 
Nejvíce všichni obdivovali znak Českého zahrádkářského svazu, 
který byl vytvořen jako mozaika z živých květů. Jedna květinářka 
si ho dokonce vyfotila. Na téměř všechny dotazy uměli naši 
poradci dát uspokojivou odpověď, případně dali svůj telefon 

ZO Českého zahrádkářského 
svazu informuje:

s tím, že odpověď na dotaz zjistí z odborných knih. Nejčastěji se 
řešilo, jak se zbavit slimáků - plzáků španělských. MUDr. Škrábal 
podal přednášku, jak se jich zbavovat. Především není vhodné 
mít na zahradě otevřený kompost, který je přitahuje. Zalívat 
je třeba ráno, ne večer. V  případě, že je zabíjíte překrojením, 
nesmí se nechat ležet v záhoně. Je třeba také využít predátorů, 
kterými jsou žáby, ježek i  hlemýžď s  boudičkou, kteří se živí 
jejich vajíčky. Dále je možno obsypat rostlinky pilinami či 
zhotovit kolem záhonu vodní příkop. Nejúčinnější jsou ovšem 
granule ekologického přípravku Ferramol, který slimáci požírají, 
pak zalezou do půdy a  zajdou. Nezůstává po nich žádný sliz. 
Granule nejsou ale právě nejlevnější. Mnozí návštěvníci veletrhu 
si zašli jen tak popovídat, a tak jsme se i my dozvěděli zajímavé 
věci o pěstování zeleniny a ovoce.  Zájemcům o naši prezentaci 
a o radu jsme rozdávali časopis Zahrádkář a Rukověť zahrádkáře. 
Tyto nám zdarma poskytla redakce zmíněného časopisu v Praze 
a naštěstí se podařilo je včas přivézt. 

Dále ještě sdělujeme, 
že kurs suchých vazeb se bude konat 

dne 17.9.2011 od 15 hod. v zasedací místnosti Úřadu 
městyse Křemže. Vstupné 50 Kč. 

 Zveme všechny zájemce o tuto činnost.
Koncem září se bude konat  zahrádkářská  výstava.  

Přesný datum bude uveden  v zářijovém Křemežsku.
Počítáme s Vašimi fotografiemi a výpěstky  

nejen od členů ČZS.   
                                                                                                      A.Svobodová

V letošním roce přijal Městys Křemže 
příspěvek  od Jihočeského kraje v rámci Grantového programu 

na podporu jednotek sborů dobrovolných hasičů 
obcí Jihočeského kraje na realizaci projektu:

                  
Nákup věcného vybavení JSDHO Chmelná  ve výši 40 000,-

         Z příspěvku bylo pořízeno vybavení,  které usnadní zvládání krizových stavů
            (plovoucí čerpadlo, vozidlová radiostanice a tři přenosné vysílačky)
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Dne 18. 06. 2011 pořádalo SDH Loučej dětský den:
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Black and White

Ve víru příprav i  samotného průběhu 
vrcholné letní události našeho městyse, 
jakým je Křemežský veletrh, mohlo být 
snadno přehlédnuto otevření nového 
vlasového centra, které se nachází na 
levé straně náměstí pod obchodem Hany. 
Protože jsem od přírody zvědavý, rozhodl 
jsem se novou provozovnu navštívit, 
abych ji mohl případně představit našim 
čtenářům. 
Hned ve dveřích, nad kterými je 
umístěn nápis Black & White, se 
potkávám s  paní středního věku 
s  omluvným výrazem ve tváři, 

jaký člověk většinou mívá při vstupu do místnosti, kde se ocitl 
omylem.
Po prvním rozhlédnutí jsem byl mile překvapen, jaké pěkné 
prostředí tu za nenápadnými dveřmi čeká na své zákazníky. 
Dvě moderní koženková křesla a dvě vybavená pracoviště. Kout 
pro mytí vlasů svojí bělostí a čistotou více připomíná lékařskou 
ordinaci, místo pro čekající zákazníky je vybaveno pohodlnou 
pohovkou, před kterou stojí skleněný stolek, v  jehož spodní 
části jsou uloženy časopisy. Místnost je doplněná moderním 
obrazem a zpříjemněná vzrostlými ozdobnými rostlinami.
Zaklapnutí dveří oznámilo můj příchod a  ke mně se otočily 
dvě slečny. Jedna s  vlasy jako uhel a  druhá blondýnka. I  přes 
moji nevalnou angličtinu jsem pochopil původ názvu studia. 
Tím jsem se ale připravil o úvodní otázku. Položit ji teď Denise 
a Hance, tak se totiž děvčata jmenují, by mohlo vzbudit dojem, 
že sem vstoupil nevidomý. Obě kadeřnice se rozdílnou barvou 
vlasů a růzností účesů tak očividně liší, že by v nich návštěvník 
jenom těžko poznal sestry. 

Po pozdravu jsem za čtenáře Křemežska položil několik 
otázek.

Proč jste se rozhodly pro tento druh podnikání?
Po škole jsme pracovaly v několika kadeřnických provozovnách, kde 
bylo nejvyšší prioritou počet obsloužených zákaznic a  zákazníků. 
Měly jsme pocit, že se od nás nevyžaduje žádná kreativita. A protože 
bylo vždy našim snem mít vlastní kadeřnictví, kde bychom mohli 
naše představy snadněji realizovat, rozhodly jsme se pro zřízení 
tohoto studia.

Prozradíte našim čtenářům vzdělání?
Původně jsme vyučené kadeřnice s  maturitou na střední škole 
služeb obchodu a podnikání, takže podnikáme ve svém oboru.

V čem se liší vaše studio od ostatních holičství či kadeřnictví?
Kromě běžných úkonů, jakými jsou stříhání a barvení vlasů, na 
požádání navrhujeme účesy, které se hodí k jednotlivým typům 
zákazníků a zákaznic. Nevyhýbáme se ani moderním trendům, 
ale především respektujeme přání těch, kteří k  nám zavítají. 
Počítáme do budoucna i s prodlužováním vlasů, ale to bychom 
předbíhaly. Uvidíme, s čím se na nás lidé budou obracet.

Mluvíte o moderních trendech. Kde k nim berete inspiraci?
Odebíráme odborné časopisy, navštěvujeme přehlídky 
a díváme se kolem sebe. Když nás zaujme nějaký zvláštní účes 
třeba někde na ulici nebo v televizi, snažíme si jej zapamatovat 
a příležitostně navrhnout a použít. 

Máte otevřeno od 8.00 do 20.00 hodin a to je pro náš městys 
neobvyklá doba. Není dvanáct hodin denně přece jenom 
velká zátěž?
Jsme dvě a rozhodly jsme se pracovat na směny. Prodloužením 
pracovní doby do pozdnějších hodin chceme vyjít vstříc těm 
obyvatelům Křemže, kteří se ze zaměstnání vrací po obvyklých 
zavíracích hodinách. Ti proto většinou využívají služeb 
v místech, kde pracují i za cenu pozdějšího příjezdu domů. Toho 
je chceme ušetřit. V neposlední řadě ušetří i za provedený úkon, 
protože budou ostříháni jako ve městě, ale za místní ceny, které 
jsou pochopitelně nižší. Zmíněná pracovní doba není přísně 
neměnná. Když bude třeba učesat některou ze zákaznic pro 
nějakou slavnostní příležitost nebo nevěstu pro její velký den, 
po předchozí dohodě bude možné je obsloužit i mimo pracovní 
dobu.

Jak se mohou zájemci u vás objednat?
Buď na telefonním čísle uvedeném na dveřích studia, nebo na 
našich webových stránkách na adrese www.vlasovestudioblack-
white.wbs.cz
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Badminton

Specializujete se na nějakou skupinu zákazníků?
Nikoho neupřednostňujeme. Byly bychom rády, kdyby našich 
služeb využívala co nejširší klientela.

Dříve nebo později začnou vašich služeb více využívat ženy, 
jejichž zkrášlení je přece jenom časově náročnější. Budou pak 
mít muži šanci nechat se u vás ostříhat?
Určitě budou, počítáme s nimi. Když využijí možnosti objednávky, 
budou to mít bez čekání. Při náhodném zavítání se čas na jejich 
ostříhání také najde, ale nelze vyloučit, že budou muset chvilku 
počkat.

Zmínily jste se o  čekání. Bývá zvykem, že se zákaznicím 
zpříjemňuje čekání nabídkou různých módních časopisů.  
Co nabízíte čekajícím zákazníkům?
I když muži nebudou čekat dlouho, přesto jim máme ke čtení co 
nabídnout. Navíc obdrží kávu nebo čaj podle výběru. To samé 
platí samozřejmě i  pro naše zákaznice. Poplatek za zmíněné 
nápoje je zahrnutý v ceně úkonu.

Když jsem přicházel, potkal jsem ženu, která chvatně opouštěla 
vaše studio. Co bylo příčinou?
Prvním překvapením pro ni bylo vybavení našeho studia. 
Znejistila hned když vstoupila, to bylo vidět. Pak se zeptala, zda 
ji ostřiháme nasucho. Když jsme ji řekly, že nasucho nestříháme, 
okamžitě se otočila a  než jsme ji stačily sdělit důvod, vyběhla 
ven. A tam jste se s ní potkal.

A čtenářům byste vysvětlily, proč nestříháte nasucho?
Na to je lehká odpověď. Nasucho nelze ostříhat dokonale. 
A dokonalost naší práce je to, na čem nám záleží.

Poděkoval jsem za čas, který mi obě dívky věnovaly a popřál jim 
mnoho spokojených zákazníků a úspěch v podnikání. Těm, kteří 
si chtějí ověřit pravdivost slov, jež jsem pro Křemežsko zachytil, 
mohu jenom doporučit: Přesvědčte se sami!
	        PeRe

Badminton během Křemežského veletrhu 2011

V době XX. veletrhu badmintonisti místního Sokola nezaháleli. 
Pro výstavní expozice připravili opět vitrínu, ve které prezentovali 
své sportovní úspěchy, jichž dosáhli nejen v  celé více než 
třicetileté historii oddílu, ale zejména v poslední době. Představili 
řadu pohárů, medailí či jiných trofejí, které hráči oddílu přivezli 
z turnajů v celé republice i zahraničí. K vidění byly i trofeje, které 
získali nejmladší hráči oddílu v posledních měsících. Vystaveno 
bylo také špičkové badmintonové vybavení, bez kterého se 
v  současné době neobejde žádný hráč. Zvláštní část expozice 
byla věnována „Veletržnímu poháru a jeho dvacetileté historii“.
 A že „Veletržní pohár badmintonových dvojic v Křemži„ nepatří 
jen do historie, to potvrdili hráči místního oddílu a jejich hosté 
v  sobotu 23. 7. v  tělocvičně Základní školy. Odehrál se tu už  
20. ročník tohoto oblíbeného, trochu zvláštního turnaje. 
Zvláštní je proto, že do samého zahájení turnaj neví přihlášení 
hráči, s  kým celý turnaj odehrají. Partnera jim totiž určí až los 
těsně před zahájením turnaje. O oblíbenosti tohoto klání svědčí 
jeho dvacetiletá historie i  počty zúčastněných hráčů nejen 
z domácího oddílu či jiných oddílů celých Čech i zahraničí.
  To vše se potvrdilo už při zahájení letošního turnaje. K prezenci 
se dostavilo 18 hráčů ze šesti oddílů, ze kterých los určil devět 
soutěžních dvojic. Ty byly rozlosovány do tří základních skupin, 
ve kterých se bojovalo o  co nejlepší umístění a  tak i  o  co 
nejvýhodnější pozici pro odpolední finálové zápasy. Zástupce 
domácího oddílu hodně zajímalo, jak se bude dařit zejména 
mladým nadějným hráčům z  domácí treningové líhně, kteří 
v  posledním roce udělali velký výkonnostní pokrok. Už los 
napověděl, že křemežské mládí má naději se prosadit na přední 
příčky.
 To potvrdily zápasy v dopoledne hraných základních skupinách. 
Tam se žádný z mladých hráčů neumístil hůře než na druhém 
místě. Mi. Koudelková se s L. Zevlem probojovala až do finále. 

Špatně si nevedla ani většina ostatních domácích hráčů, smůlu 
měl jen V. Koudelka, kterému los určil partnera, který svou 
výkonností patřil spíše do turnaje neregistrovaných. Souboje 
v základních skupinách pak rozřadily startovní pole do tří skupin 
po třech párech.
 Ve skupině o konečné sedmé místo si suverénně vedla dvojice  
J. Bednář st. (Křemže) a M. Byss (České Budějovice) a s přehle-
dem získala sedmou příčku. Osmí skončili Senk (Gmünd) a Vr-
chota (Č. Budějovice) a devátí V. Koudelka (Křemže), Polák (Čes-
ké Budějovice).
Skupinu, ve které se bojovalo o umístění na čtvrté až šesté příč-
ce, trochu překvapivě ovládla dvojice P.  Beran (Křemže) a P.  Ho-
molka (Kladno). Tato dvojice zaujala nejvyšším věkovým rozdí-
lem hráčů – pětašedesátiletý Homolka dodal páru zkušenosti 
a vybroušenou badmintonovou techniku a čerstvý juniorský re-
prezentant ČR doplnil bojovnost, pohyblivost a velkou chuť do 
hry. Po zásluze vybojovali vynikající čtvrté místo. Na páté příčce 
se umístila mixová dvojice P. Pirtyák (Křemže) a  J. Honnerová 

Vítězná dvojice L. Zevl (Hořovice) a Mi. Koudelková (Křemže).



strana 12

KŘEMEŽSKO 2011

(Meteor Praha), šestí skončili J. Kovář a J. Kukač (oba Křemže).
 Ve finálové skupině, kde se bojovalo o konečné vítězství, byly tři 
velmi vyrovnané dvojice ovládající dobře badmintonové umění. 
Proto bylo na co se při jejich soubojích dívat, bylo co obdivovat. 
Ať šlo o badmintonovou techniku, skvělé badmintonové finesy, 
bojovnost, zkušenost. Zápasy byly hodně vyrovnané, všechny 
končily dramatickými koncovkami třetích, rozhodujících setů 
– vždy rozhodovaly jen dva šťastné body. V  zápase o  druhé 
místo byla šťastnější dvojice J. Bednář ml. (Spoje Praha)  
a  J. Holeček (Křemže), třetí skončili Ma. A  Mi. Koudelkové. 
První místo vybojoval tentokrát smíšený pár L. Zevl (Hořovice)  
a M. Koudelková (Křemže). Český špičkový hráč L. Zevl uplatnil své 
zkušenosti z dánské druhé nejvyšší soutěže, ve které v uplynulé 
sezoně nasbíral hodně badmintonových dovedností. Zdatně mu 
sekundovala domácí dorostenka Michaela Koudelková, která se 
v posledních týdnech „potkala“ s výbornou formou.
Po předání pohárů a  věcných cen udělal závěrečnou tečku 
za zdařilým turnajem exhibiční  zápas mixů, ve kterém pár 
Mi.Koudelka, J. Honnerová zvítězil 3:2 nad přece jen trochu 
unavenou  dvojicí L. Zevl, M. Koudelková.
 

XX. ročník turnaje ukázal, že i v budoucnosti mají domácí hráči 
a  odchovanci potenciál na prodloužení série dosavadních 
úspěchů.

MUDr. Václav Koudelka

Společné foto po turnaji.

Křemežsko – Beran VII. 2011
Příjemnou tečkou za sezonou 2010/2011 bylo začátkem července pozvání 
hráče místního badmintonového oddílu Petra Berana do juniorské reprezen-
tace České republiky. 
V červnu zvítězil  v konkurzu na nového trenéra českých juniorů 
pan P. Koukal, senior z Hořovic. Má bohaté trenérské zkušenosti, 
opakovaně byl i trenérem dospělé České reprezentace, hlavně 
jeho zásluhou sbírá mezinárodní úspěchy náš olympionik Petr 
Koukal. Pan Koukal vytváří nový Český juniorský tým, který 
bude mít několikaletou perspektivu a do širšího kádru si  vybral  
24  mladých hráčů a hráček z celé republiky.
A k naší velké radosti mu  neunikly vynikající výkony, které v uply-
nulé  sezoně předváděl hráč Sokola Křemže Petr Beran.Přesto, že 
mu ještě není třináct let,  zaujal reprezentačního trenéra natolik, 
že ho pozval mezi budoucí elitu českého badmintonu.
Je to velké vyznamenání pro hráče, trenéry i  práci celého od-
dílu. Je to ale zároveň i velký závazek pro všechny jmenované.
Vždyť udržet se v reprezentaci a probojovat se do užšího výběru 
– tedy mezi nejvyšší špičku – bude stát ještě mnoho úsilí a dřiny.
Věříme, že Petr i jeho okolí mají na to, aby se splnění tohoto cíle 
podařilo.
Vedení oddílu už udělalo první  krok na cestě k dalšímu rozvo-
ji badmintonového umění Petra i ostatních hráčů. Uspořádalo 
trenérský kurs. Začátkem července se nejnovějším trenérským 
metodám učili trenéři Křemže a Vodňan od renomovaných dán-

ských trenérů - manželů Mouritsenových. Peter Mouritsen si 
udělal krátkou zastávku v Čechách na cestě mezi treningovými 
kempy v Číně a ve Španělsku. Právě z Číny přivezl mnohé novin-
ky ve způsobu vedení treningu, nové treningové metody i zají-
mavé novinky týkající se badmintonového vybavení.
Čína v  této oblasti představuje skutečnou světovou špičku.  
Pod jeho vedením zažili účastníci kursu skutečný badmintonový 
svátek.

Jak již tradičně, i  letos se sešla skupina šachových borců na Křemežském 
veletrhu k šachovému klání. 
Dopoledne se odehrála simultánka, kterou odehrál pan 
Mgr. Martin Škorpík, jeden z nejlepších hráčů Českého Krumlova. 
K tomuto zápasu se přihlásilo osm šachistů. Pan Škorpík je však 
všechny dokázal porazit a vyhrát v poměru 8:0.
Odpoledne se sehrál turnaj v  bleskovém šachu, kde i  přes 

Veletržní  šachy nepřízeň počasí dorazilo 14 hráčů. Hrálo se systémem každý 
s každým.  Na 1. místě se umístnil pan Zachař z Č. Budějovic se 
ziskem 12 bodů, kdy v turnaji pouze 2 x remizoval. Na 2. místě 
se umístnil pan Vlach ze Strakonic s 11,5 body a na 3. místě pan 
Homola z  Prahy s  10 body. 4. Rončák s  9,5 body, 5. Vykoukal  
s 9 body, 6. Laštovička s 8 body, 7. Olšan s 8 body, 8. Německý  
s 6 body, 9. Vačkář s 5 body, 10. Zachařová s 5 body. 
Věřím, že na další ročník veletržního šachu se počasí více 
umoudří a dorazí i více hráčů, kteří se rádi zúčastní místného 
šachového turnaje.
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narodili se noví občánci

životní jubilea

navždy jsme se rozloučili

KOUBOVÁ Marie	 Lhotka – 75 let

ŽÁKOVÁ  Marie	 Křemže – 85 let

PACLÍKOVÁ Růžena	 Chlum – 91 let

BEDNÁŘ František	 Chlum – 92 let

Alice ŠÍCHOVÁ	 Křemže –13. 7. 2011

Marek WEBER	 Křemže –22. 7. 2011

Václav JUNGVIRT	 Chmelná – 68 let
		

Geodetické práce
Eva Pivoňková

Stupná 54

382 03 Křemže

Provádím vytyčení hranic, vytyčení před stavbou, 
všechny druhy geometrických plánů – budovy (pro 

kolaudaci), rozdělení pozemků aj.,  
dále zaměření inženýrských sítí, polohopisu, výškopisu, 

skutečného stavu a další geodetické práce.

Tel.: 723 120 613

Mgr. Václav  R ůžička

Náměstí 35,  
382 03 Křemže 
Pobočka: Krajinská 5,  
370 01 České Budějovice
e-mail: akruzicka@akvr.cz
tel. +420 387 312 043 
fax: +420 386 357 453
mobil: +420 739 079 032 
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Uzávěrka:       29. 7. 2011

P. Brtínský

Tisk:	 Tiskárna Josef Posekaný
	 Lannova 8, České Budějovice	
 	 Tel.: 387 312 242 
	 www.posekany.cz






